

திரு திரு என விழிக்காதீர்! திருக்கிடாதீர்!

திருக்காதீர்!

Phone No. 4502
விலை அனா ஒன்று]

Regd. No. M. 5458
[இலங்கை 10 சதம்]

படிக்கட்டும்!
பரீட்சையில் தேறட்டும்!!

தோற்றால் துரத்துங்கள்—
பதவியைவிட்டு விரட்டுங்கள்!

சொன்னதைச் செயலாற்றட்டும்
பட்டாயி!

“தென் இந்தியர்கள் சீக்கிரத்தில் இந்தி கற்கவேண்டும். இவ்
லாவிட்டால் வட இந்தியாவில் அவர்களுக்கு மரியாதையோ அந்தஸ்தோ ஏற்படாது”

“சட்டசபை மெம்பர்களை இந்தி கற்கும் கட்டாயப்படுத்த வேண்டும்.”

— டாக்டர் பட்டாயி

இத் திங்கள் ஐந்தாம் நாள் அனைத்து இந்திய காங்கிரஸ் தலைவர் பட்டாயி, காநூல் கூட்டத்தில் பேசும்பொழுது, வடநாட்டின் மதிப்பைத் தென்னாட்டினர் பெறவேண்டுமானால், கட்டாயமாக தென்னாட்டவர் இந்தியைக் கற்றுக் கொள்ளத்தான் வேண்டுமென்று வற்புறுத்தியுள்ளார். தென்னாட்டவர்— திராவிடர்— கமிழ் அறிந்தவர்களாக இருக்கலாம்; சுதந்திர தெலுங்கினில் பாட்டி சக்தும் பயிற்சி பெற்றிருக்கலாம்; மலையாள மொழியினை மாசறக் கற்றவர்களாக இருக்கலாம்; கன்னடத்தின் கரைகண்டவர்களாக இருக்கலாம்; இவ்வளவு இருந்தாலும், அவர்கள் மதிக்கப்படமாட்டார்கள் வடநாட்டவர்களால். திராவிடர் மதிப்புப் பெற வேண்டுமானால் இந்தி மொழியில் பயிற்சி பெற்றிருக்கவேண்டும். இந்தி கற்றவர்களைத்தான், வடநாட்டினர் கவரவிடும்! ஏனோ இந்த வடநாட்டவர் மதிப்பு மக்களுக்கு? அதனால், நமது வாழ்க்கைத்துறைகளில் எது சிறப்படையுமோ நாம் அறியோம்! டாக்டர் பட்டாயி மட்டும் இதனைக் கூறவில்லை. கணபர் காமராஜர் முதல், சாதாரண காங்கிரஸ் உறுப்பினர் வரை இந்தி ஒன்றைத்தான் பல்லவியாகப் பாடிவருகிறார்கள்.

இந்தி, சமஸ்கிருதம், தாய் மொழி, வட்டார மொழி ஆங்கில மொழி, ஆசிய அனைத்தையும் நமது சிமாரர்கள் கற்றுத் தேரவேண்டுமென்று குழந்தைகளின் மூலை நிலையை யறியாது, கூறிவரும் மதிமிக்க மந்திரிகளும், இல்லாமல் இல்லை. ஊர் பிள்ளையைவிட்டு ஆழம் பார்க்கும் பஞ்சுதந்திரம் தெரிந்தவர்கள், இப்படிப் பேசாத திரியும் தென்னாட்டுக் காங்கிரஸ் கட்சியினரில் நூற நூற்றுக்கு தொண்ணூற்று ஒன்பது நபர்களுக்கு இந்தி மொழியின் அடியும் தெரியாது. நுணியும் தெரியாது. காங்கிரஸ் கட்சியில் உறுப்பினர்களாகச் சேருகிறவர்கள் ஒவ்வொரு

வரும் இந்தி மொழி கற்றிருக்கவேண்டும் என்ற நிபந்தனை ஒன்றைக் கட்டாயப்படுத்தினால், ஆயிரத்தில் ஒரு ஆள்கூட தென்னாட்டில காங்கிரசில் சேர்க்க முடியாது. தமிழ்—ஆந்திர—கேரள—கன்னட—கங்கிரஸ் அமைப்பின் சீரவாக உறுப்பினர்களுக்காவது இந்தியில் சிறிதளவு பயிற்சியாவது உண்டா என்றால், அதுவும் பெரும்பாலும் இலலை யென்றே நிச்சயமாகக் கூறிவிடலாம். சட்டசபைக் காங்கிரஸ் உறுப்பினர்களுக்காவது, அது தெரியுமா என்றால், அதுவும் வெளியில் சொல்வதற்கே வெடிகக் கோடான விஷயமாகத்தான் இருக்க முடியும். காங்கிரஸ் அமைச்சர்கள் சங்கதி என்ன விஷயத்தி? பூஜ்யம்-மூன்று பூஜ்யந்தான்!

டாக்டர் பட்டாயி தென்னாட்டு காங்கிரஸ் சட்டசபை உறுப்பினர்கள் மீது ஒரு பெரும் அணுக்குண்டை விசியுள்ளார்! சட்டசபை உறுப்பினர்கள் இந்தி கற்றுக்கொள்ள வேண்டுமென்கிறார் பட்டாயி. அதுவும், இந்தியைக் கற்கக் கட்டாயப்படுத்தவேண்டும் என்றும் குறிப்பிட்டுள்ளார். சட்டசபை உறுப்பினர்களுக்கு இது கலக்கத்தைக் கொடுக்கும் என்பதில் ஐயமில்லை. ஒருவர் முகத்தை மறந்திருவார் பாத்து, கோட்டான் போல திரு திருவென விழிகத்தான் செய்வார்கள். திருக்கிருவார் கூ—திகைப்படைவார்கள்— சட்டசபை உறுப்பினர்கள்!

இந்தியைப் படித்துக்கொள்ளுங்கள் படித்துக்கொள்ளுங்கள், என்று ஊராருக்கு உபதேசம் செய்துவருகிற இந்த உருப்படாதவர்களுக்கு, இவர்களே இந்தியைப் படித்துத் தேர வேண்டுமென்றும் தண்டனைபைக் கொடுத்தால்தான், ஊராருக்கு ஓயாமல் கூறிவருவதையாவது நிறுத்தித் தொலைப்பார்கள். அப்பொழுது

[தொடர்ச்சி 3-ம் பக்கம் பார்க்க]

மலை மணி

திருவாரூர். C.N. சின்னாதுரை MA. MALAI MANI
(திராவிடர் தமிழ்த் தினசரி - கருத்திதழ்)

மலர் 1 | சென்னை (7-11-49) | வேலூர் (8-11-49) | இதழ் 84

மகிழ்ச்சி -- நன்றி!

தோழர்களே!

மகிழ்ச்சிக்குரிய செய்தி. “திராவிடநாடு” இகழக்குச் சர்க்கார் ஜாமீன் தொகை மூலாயிரம் ரூபாய்க் கட்டுப்படி கேட்டிருந்ததைக் குறித்துத் தொடுத்த வழக்கிலே, தீர்ப்பு மக்கஞ்ச சாதகமாகக் கிடைத்துவிட்டது.

“திராவிடநாடு” இதழிலே சர்க்கார் குறித்துக்காட்டிய கட்டுரைகள், வகுப்புத்துவேஷத்தை மூட்டுவன அல்ல என்று தீர்ப்பளித்தது, சர்க்கார் உத்திரவை, செவ்வையாந்திமனறம், ரத்துசெய்துவிட்டது.

இந்தத் தீர்ப்பு, நமது தோழர்களுக்கெல்லாம், மகிழ்ச்சியும் எழுச்சியும் தந்திருக்கும் என்பதில் ஐயமில்லை.

இக்கையொட்டி, சர்க்காரிடம் கட்டப்படாவிருக்கும் மூலாயிரம் ரூபாயும், விரைவில், திருப்பித்தரப்படும் என்று அறிகிறேன்.

சர்க்காரின் அறைகூவலை ஏற்று, ஜாமீன் தொகைக்காக நன்கொடையை ஆர்வத்துடன் அளித்த தோழர்களுக்கு என நன்றியறிதலைத் தெரிவித்துக்கொள்வதுடன், மேற்படி தொகை என கைக்கு வந்ததும், தோழர்களுக்கத் திருப்பி அனுப்ப இருக்கிறேன் என்பதையும் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். ஜாமீன் தொகைக்காக நன்கொடை அனுப்பியுள்ள நண்பர்கள், எந்த முகவரிக்கு, பணம் அனுப்பப்படலவேண்டும் என்பதைக் காஞ்சிபுரம் “திராவிடநாடு” அலுவலகத்துக்குத் தெரிவிக்கக் கோருகிறேன்.

நெருக்கடியின்போது நன்கொடை உதவிய நண்பர்கள் பணம் திருப்பி அனுப்பப்படுவதைத் தவறாகக் கருதாமல், நெருக்கடிகள் எப்போது ஏற்பட்டாலும், இதுபேற ஆதரவுகாட்டும் அன்பினை எனக்களிக்குமாறு கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

தீர்ப்பின் முழு விவரம் கிடைத்த பிறகு, “திராவிடநாடு” இதழில் வெளியிட எண்ணியுள்ளேன். வணக்கம்.

அன்பன்,
அண்ணாதுரை

நீதி பறிபோகும் படலம் ஆரம்பம்

அவசரசட்டம் ஆட்சி செலுத்துகிறது

1949-ம் ஆண்டு சென்னை பொது ஜன பரிசீலா பலது (ரான்காவது) அவசரசட்டம் செல்லத் தக்கது. அதனைப் பின்தேதி முதல் அமுல் நடத்தக் கவானருக்கு அதிகார முண்டு” என்று சட்ட 4-ம் தேதி சென்னை உயர்கீழி மன்றம் ஒரு தீர்மானித்தது.

30 எவம் கைதிகள் சார்பில் தாக்கல் செய்யப்பட்ட ஹேரியஸ் சார்பில் விண்ணப்பங்களைத் தள்ளுபடி செய்த மேன்மேலையா தீர்ப்பளிப்பட்டுள்ளது. இந்த என்சாவது அவசரசட்டம் தான் சென்னை சர்க்கார் இறுதியாகப் பிடித்துள்ள பாதாபுச் சட்டமும், பொதுவாய் பாதாபுச் சட்டம் என்பது எந்தவகையது என்பதில் விவரம் அவசரசட்டம்

பதப்பறி விளக்கத் தேவையில்லை. அன்ற வெள்ளைப் தங்கையெல்ல எளிதெளிவாகக் கொண்டு பாதாபுச் சட்டம் ‘இந்திய பாதாபுச் சட்டம்’ என்ற சட்டத்தை நிறுத்தினர். அவர்கள் அன்னியர்கள், ஜனநாயகம் அறிவாதவர்கள் என்று எண்ணினோம். ஆனால், இன்று ஆட்சிக்கு வந்திருக்கும் பண்ணிபர்க்கால் இந்தப் பாதாபுச் சட்டத்திற்கும், அக்க அன்னியர்கள் செய்த பாதாபுச் சட்டத்திற்கும் வேற்றுமையே என முடியவில்லை. வேற்றுமை என முடியாத மட்டுமல்ல, வெள்ளைப் சேய்ந்தை விட சமமவர் செய்திருக்கும் இச்சட்டம் வேறாததும் சட்டமாக அமைந்திருக்கிறது. இத்தேவையை எழுக்கு நாள் அறிவிக்கும் வண்ணம் அவசரசட்டம்

கவலையுண்டு: சப்ளை தானில்லை

இப்போதைய சர்க்கார் செருக்ஷிக்குச் சாரணம் சப்ளை இம்மையேதான் என்றும், சர்க்கார் தரிதமான ஏற்பாடு எடுக்காதது அல்லவென்றும் சர்க்கார் செய்தியொன்றைக் கூறகிறது. இம்மாதம் தந்திக்கு மாதமொன்றுக்கு 10,000 டன் சர்க்கரைத் தேவைப் படுகிறது! ஆனால் மத்திய சர்க்காரே செப்டம்பர், அக்டோபர், கவம்பர், டிசம்பர் ஆகிய நான்கு மாதங்களுக்கும் மொத்தத்தில் 14,700 டன்னை ஒதுக்கியுள்ளனர், என்று சர்க்கார் தெரிவிக்கிறது.

என் தோன்றுகின்றன. அப்படித் இந்த என்சாவது சட்டம் ஜனநாயகத்தோடு புறம்பானது. நீதி மன்றத்தின் சந்திரத்தையே பதியாததும், இக்கணம் நீதி மன்றத்தின் சந்திரம் பறிபோகும் படலம் ஆரம்பாவதைக் காட்டுவதான மேலே தாப்படிக்கும் உயர் நீதி மன்றத்தீர்ப்பு.

“திராவிட நாடு” ஜாமீன் கோரிக்கை எதிர்வழக்கில் வெற்றி!

சர்க்கார் உத்தரவை ரத்து செய்து, உயர்நீதிமன்றம் தீர்ப்பு

‘வகுப்புத் துவேஷம் ஊட்டக்கூடிய கருத்துக்கள் எவையும் காணப்படவில்லை’

“பல்லாயிரமாண்டாய் பரவி யூன்றிவிட்ட ஜாதி முறை”யே கடியப்படுகிறது”

‘மனக்குறை - துயர் களைய வழி விழைவது துவேஷமாகாது’

“இது இயற்கை; வகுப்புத்துவேஷமென வரையறுப்பது பெருந்த அநீதி”

நீதிபதிகளின் தேர்ந்த தீர்ப்பு

ஒரு வகுப்பு மக்களிடையே ஒற்றுமையுணர்வு ஏற்படுத்துவதற்கானத் தூண்டுகோலாக நடப்பிலிருந்து வரும் உணர்வுகளையும் சூழ்நிலைகளையும் எடுத்துக்கூறுவது, பல் திறப்பட்ட வகுப்பாரி டையே வெறுப்புணர்ச்சியையும், பகைமை—மனப்பான்மையினையும் உண்டாக்கும் காரியமாகாது. ‘பகைமை’ ‘வெறுப்புணர்வு’ என்பவைத் தீவிரமான சொற்களாகும். கருத்து வேறுபாடுகள் நிறைந்த இவ்வகைகளில், ஒருவர் தனது மனக் குறையைத் தெரிவித்துக் கொள்ள பயன்படுத்தும் ஒவ்வொரு சொற்றொடரையும், துயர்களைய விழையும் ஒவ்வொரு வேண்டுகோளையும் பகைமை—வெறுப்புணர்வு ஊட்டக்கூடியன என்று குறிப்பிட முனைவது நியாயமற்றது என்பது வெளிப்படையானதாகக் கடந்த 4-ந்தேதியன்று சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் “திராவிட நாடு” ஜாமீன் தொகை கோரிக்கையை எதிர்த்து தோழர் சி. ஏன். அண்ணாதுரையவர்கள் தொடுத்திருந்த அப்பீலில் சர்க்கார் உத்தரவை ரத்து செய்து தீர்ப்பளித்த பிரதம நீதிபதி தோழர் பஞ்சாபகேச சாஸ்திரியும், தோழர் சந்திர ரெட்டியும் தமது தீர்ப்பில் குறிப்பிட்டனர்.

நீதிபதிகள் மேலும் தமது தீர்ப்பில் குறிப்பிட்டதாவது :-

‘திராவிட நாடு’ இரு கட்டுரைகளையும் நாங்கள் படித்துப் பார்த்ததில் எங்களுக்குப் புலப்படுவது என்னவென்றால், சமுதாயத்தில் ‘பிராமணர்கள்’ உயர்ந்த நிலையை அடைய உதவிய ‘பிராமணியத்தை’ அவை கண்டிக்கின்றன. அது ஜாதி முறை என்றாலும் சரி, ‘பிராமணியம்’ என்றாலும் சரி. இக்கால ‘பிராமணர்கள்’ எதுவும் செய்துவிட்டதாகக் கட்டுரையின் எப்பகுதியிலும் ஆசிரியர் குறிப்பிடவில்லை. மேற்படி ஜாதிமுறை கடந்த பலலாயிரம் ஆண்டுகளாக மக்களிடையே பரவி, வேருன்றிவிட்டதென்பதே ஆசிரியரின் புகாராகும். ‘பிராமணர்களிடம் தனிப்பட்ட முறையில் தனக்கொன்றும் வெறுப்புணர்ச்சியோ துவேஷமோ இல்லை யென்று ஆசிரியர் அக்கட்டுரையில் தெளிவாகக் கூறியிருப்பதோடு, (ஜாதி முறை தான் ஒழிக்கப்பட்டாகவேண்டுமென்று ஒன்றுக்குமேற்பட்ட இடங்களில் குறிப்பிட்டுள்ளார். ‘பிராமணரல்லாதாரை’ ‘பிராமணர்கள் மீது துவேஷம்—பகைமை கொண்டு ஏன்விடும் தன்மையதான தூண்டுதலெதுவும் கட்டுரையின் எப்பகுதியிலும் இல்லவேயில்லை.’

இவ்விதமாக நீதிபதிகள் தங்கள் தோன்ற கருத்தைத் தெரிவித்து, ‘மேற்படி கட்டுரைகளில் இந்தப் புவசா அதிகாரங்கள் சட்டத்தின் 4 (1) (எ) பிரிவில் விவரிக்கப்படும் தன்மை வாய்ந்த சொற்களெவையும் அடங்கி இருக்கவில்லை. ரூ 3,000 ஜாமீன் தொகை கட்டுமாறு அப்பில் தாராருக்குக் கட்டளை யிட்ட மாகாண சர்க்கார் விதித்த உத்தரவை ரத்து செய்கிறோம்’ என்று தீர்ப்பளித்தனர்.

‘திராவிடநாடு’ 1948 ஏப்ரல் 4, 18-ந்தேதி இத்தகனில் முறையே வெளியிடப்பெற்ற இரண்டு கட்டுரைகளைப் பொறுத்த சென்னை சர்க்கார்தம்மனது 1949 ஜூன் 25-ந்தேதிய உத்தரவொன்றில் ரூ. 8,000 ஜாமீன் தொகை கோரி

ண்பத்தைப் பற்றியதென்றும் குறிப்பிட்டே, முதல் கட்டுரை தோழர் ஓ. பி. ஆர். தேர்தல் கடந்தவேளையில், வெளியில் கிளிநொச்சி கட்டிடிகள் ‘பார்ப்பனர் ஒழிவு’ என்ற எழுப்பியக் கச்சைப் பற்றித் தத்துவாத விளக்கமாகும்மென்றும், அக்கட்டுரையில் குறிப்பிட்ட எழுப்பெதையும் பற்றித் துவேஷமாக எதுவும் எழுதவில்லையென்றும் சென்னை சட்டசபைக் காங்கிரஸ் கட்சியைச் சேர்ந்த குறிப்பிட்ட வகுப்பினரின் அரசியல் வாதிக்கைப் பற்றிதான் சிற்சில எழுதப்பட்டனவென்றும் தெரிவித்து, இரண்டாவது கட்டுரை ஜாதி முறைப்பற்றிய விளக்கமாகும்மென்றும், ‘பார்ப்பனர் யத்தை’ விளக்குமாறு அதில் திராவிட இனத்தவர்க்கு எடுத்துரைக்கப்பட்ட தென்றும், எவையே அக்கட்டுரைகளில் எந்தக் குறிப்பிட்ட வகுப்பினரின் பகைமை யுணர்ச்சியைத் தூண்டியும் எண்ணம் இல்லை யென்றும் உள்ள்க்கிரார்.

நீதிபதிகள் தங்களது தீர்ப்பில், மேற்படி கட்டுரைகளின் தன்மை பிரஸ் ஆக்டின் 4 (1) (எச்) பிரிவின கீழ் வரவில்லை யென்றும், ‘பிராமண’ வகுப்பைச் சேர்ந்த குறிப்பிட்ட ஒரு பிரிவினரின் போக்கை பற்றிய நீண்ட கட்டுரையே அதுவென்றும், இரண்டாவது கட்டுரையிலும் ‘பிராமணரல்லாதாரை’ தூண்டியும் தன்மையில் எதுவுமில்லை யென்றும் குறிப்பிட்டனர்.

நீதிபதிகள் தொடர்ந்து குறிப்பிட்டதாவது :-

“பலதிறப்பட்ட வகுப்பாரிடையே பகைமை—வெறுப்புணர்ச்சிகளை ஊட்டக்கூடிய எதுவும் சொடியாகவே, மறைமுகமாகவோ மேற்படி கட்டுரைகளில் காணப்படுகிறதாவென்பதே இப்போதைய பிரச்சினை.

“பார்ப்பனர்யம்” (பிராமணியம்) என்ற சொல்லுக்குப் பதிலாக ‘ஜாதிமுறை’ என்ற தொடரை ஆசிரியர் பயன்படுத்தியிருப்பாரென்று அக்கட்டுரை

(1948 ஏப்ரல் 18-ந்தேதியத) அவசரச் சட்டத்தின் 4 (1) (எச்) பிரிவின கீழ் வராதென அட்வொகேட்-ஜெனரலே ஒத்துக்கொண்டீர்.

பிராமணிய முறை என்ற குறிப்புக் காட்டப்பட்டிருப்பதாலேயே மேற்படி ஆக்டின் கீழ் வருகிறதென அட்வொகேட்-ஜெனரல் தெரிவிக்கிறார்” இவ்வாறு நீதிபதிகள் குறிப்பிட்டே, மேலே கண்டவாறு தங்களது கருத்தைத் தெரிவித்தனர்.

“ஏவிவிவேதோ, தூண்டிவிடேவதோ, பகையூ-வேதோ ஆன மொழி பெதவும் கட்டுரையில் காணப்படவில்லை. ‘பிராமணர்களிடம் துன்புறுத்தும் வகையில் அவர்கள்மீது நடவடிக்கை எடுத்துக்கொள்ளுங்கள் என்று ‘பிராமணரல்லாதாரை’ தூண்டும் தன்மையில் ஆசிரியர் எதுவும் எழுதவில்லை பென்பதை அட்வொகேட்-ஜெனரலே ஒத்துக்கொண்டீர்” என்று நீதிபதிகள் தொடர்ந்து குறிப்பிட்டே, மேற்கண்டவாறு தங்களது தீர்ப்பை அளித்தனர்.

யார் சொல்லுவது சரி?

ரா. ச. சே. சங்கத்தினரைக் காங்கிரஸ் சேர்ந்துக் கொள்ளுவதென்று காரியக்கமிட்டி செய்துள்ள முடிவை புணர்வோரின் செய்வென்கும் என்று மேற்கு வங்காள காங்கிரஸ் நிர்வாக சபைசேட்டுக்கொண்டிருக்கிறார். அதமட்டுமன்றி, ரா. ச. சே. சங்கம் உண்மையில் ஒரு வகுப்பு வாதத்தர்ப்பனமே என்றும் தீர்மானம் செய்திருக்கின்றார்.

ரா. ச. சே. சங்கம் வகுப்பு வாதத்தர்ப்பனமல்ல வென்ற பட்டாயினும் தாண்டன்களும் ரூ 5 சலியாமல் பேசுவருகின்றார். இப்படிப்பட்ட சேர்தல்தான், மேற்கு வங்கக் காங்கிரஸ் மேற்கண்டவாறு தீர்ப்பு கூறுகிறது. இக்கானம் காங்கிரஸாரினில் ஒருசாரார் ரா. ச. சே. சங்கத்தைக் கண்டிப்பதும், மற்றொரு சாரர் கட்டித் தழுவுவதும் இருக்கும் இந்த விதேத சட்டிக்கு என்ன பெயரிடுவது என்பதே மெக்குப் புரியவில்லை. இந்த இருசாராலியர்செல்லுவது சரி, யார் சொல்லுவது தவறு? என்ரும்கள் மயங்குகின்றனர்.

சமாதான மாநாடு

வெம்பர் 24-ம் தேதி முதல் 27-ம் தேதி வரை எல்செந்தாயில் “அதில இந்திய சமாதானமாநாடு” ஒன்றை நடத்த அ. இ. தொழிற் சங்கம் திட்டமிட்டிருக்கிறது. இந்திய சங்க யூனிட் கட்டி, அ. இ. தொ. சங்கம் காங்கிரஸ் ஆகிய ஸ்தாபனங்களின் உட்டு முயற்சியின் பேரில் இம்மாநாடு நடைபெறும்மெனத்தெரி கிறது. இம்மாநாட்டிற்கு வருமாறு சங்க யூனிட் கீழேயின் தலைநிலை தேர்ப்பிற் சம்பாட்டுசெல்லுக்கும் அழைப்பு அனுப்பப்பட்டிருக்கின்றன.

அரசியலார் ஆசிரியர் பயிற்சிப் பள்ளி எழும்பூர், சென்னை

8-11-49 அன்று மாலை 3-30 மணிக்கு மாணவ ஆசிரியர்க்கு கழகச் சார்பில் சிறப்புக் கூட்டம் ஒன்று நடைபெறும். அது போது ஆசிரியர் தோழர் ஜே. கோபாலகிருஷ்ணன் பி. ஏ., பி. டி., தலைமை வகிப்பார். தோழர் இரா. நெடுஞ்செழியன் எம். ஏ., அவர்கள் சொற்பொழிவாற்றுவார்கள்.

இனி நடப்பவை

சுரோடு—8-11-49 செவ்வாய் மாலை 6-30 மணிக்கு, காரைவாய்க் கால் மைதானத்தில் தோழர் எஸ். ஆர். சந்தானம் அவர்கள் தலைமையில் தோழர் சி. ஏன். அண்ணாதுரை எம். ஏ; அவர்கள் சொற்பொழிவாற்றுவார்.

திருப்பத்தூர்—இலங்கு மீனாட்சி தியேட்டரில் 13-11-49 ஞாயிறு மாலை 9 மணிக்கு நகரசபைத்தலைவர், தோழர் சி. ஏன். சப்பிரமணியம் அவர்கள் தலைமையில் ஓர் பொதுக் கூட்டம் நடைபெறும். தோழர் சி. ஏன். அண்ணாதுரை எம். ஏ. அவர்கள் சொற்பொழிவாற்றுவார்.

வேலூர்—இலங்கு தி. மு. சழகக் கிளையின் சார்பாக, 13-11-49 ஞாயிறு மாலை 6 மணிக்கு கோட்டை வெளியில் ஓர் பொதுக் கூட்டம் நடைபெறும். அதுபோது தோழர் சி. ஏன். அண்ணாதுரை எம். ஏ. அவர்கள் பேசுவார்.

கோடம்பாக்கம்—சென்னை, கோடம்பாக்கம் தி. மு. ச. சழக உறுப்பினர்களின் கூட்டமொன்று 8-11-49 மாலை 6-மணிக்கு, ஆர். சாடு ரோடு, 49-எண்ணுள்ள இல்லத்தில் நடைபெறும். அதுபோது சில முக்கிய பிரச்சினைகளைப்பற்றி ஆலோசிக்க இருப்பதால் எல்லா உறுப்பினரும் தவறாது அழைக்கப்படுகிறார்கள்.

சென்னை—சென்னை 3-வது வட்டம் தி. மு. ச. அமைப்புக் கூட்டம், 8-11-49 மாலை 7-மணிக்கு 14-கல்மண்டபம் ரோடு, தோழர் எம். ஆர். பானையன் அவர்கள் இல்லத்தில் நடைபெறும். முடிவு அமைப்பில் ஆர்மூண்ட (3-வது வட்ட) தோழர்களெவரும் தவறாது வருமாறு அழைக்கப்படுகிறார்கள்.

சென்னை—சென்னை ஏழுமுகையா தி. மு. ச. கிளையின் செயற்குழுக் கூட்டம், 9-11-49 புதன் மாலை 7-மணிக்கு, போர்ச்சுகில் சர்சு தெரு 179 எண்ணுள்ள இல்லத்தில் தோழர் ஏ. எஸ். ராமன் அவர்கள் தலைமையில் நடைபெறும். அது போது மாவட்டக் கழகப் பிரதிநிதிகள் தேர்தல் நடைபெறும். செயற்குழுவினரெவரும் தவறாது அழைக்கப்படுகிறார்கள்.

முவலூர் இராமாமிர்த்து தம்மையார்

தோழியர் முவலூர் இராமாமிர்த்து தம்மையாரின் தற்கால முகவரி கீழே தரப்படுகிறது. அவர்களுக்கு அஞ்சல் வரைவோர், கீழ்க்கண்ட முகவரிக்கே எழுதக் கோரப்படுகிறார்கள். முகவரி:— ஆ. இராமாமிர்த்து தம்மையார், 15. ஏ. நேத்தாஜி தெரு, சிதம்பரம்.

“திராவிட நாடு” ஜாமீன் கோரிக்கை எதிர்வழக்கில் வெற்றி!

சர்க்கார் உத்தரவை ரத்து செய்து, உயர் நீதிமன்றம் தீர்ப்பு

‘வகுப்புத் துவேஷம் ஊட்டக்கூடிய கருத்துக்கள் எவையும் காணப்படவில்லை’

“பல்லாயிரமண்டாய் பரவி யூன்றிவிட்ட ஜாதி முறை” யே சுடியப்படுகிறது ”

‘மனக்குறை - துயர் களைய வழி விழைவது துவேஷமாகாது’ “இது இயற்கை; வகுப்புத்துவேஷமென வரையறுப்பது பெருந்த அநீதி”

நீதிபதிகளின் தேர்ந்த தீர்ப்பு

ஒரு வகுப்பு மக்களிடையே ஒற்றுமையுணர்வு ஏற்படுத்துவதற்கானத் தூண்டுகோலாக நடப்பிலிருந்து வரும் உண்மைகளையும் குழங்கியும் எடுத்துக்கூறுவது, பல் திறப்பட்ட வகுப்பாரி டையே வெறுப்புணர்ச்சியையும், பகைமை—மனப்பான்மையினையும் உண்டாக்கும் காரியமாகாது. ‘பகைமை’ ‘வெறுப்புணர்வு’ என்பவைத் தீவிரமான சொற்களாகும். கருத்து வேறுபாடுகள் நிறைந்த இவ்வுலகத்தில், ஒருவர் தனது மனக் குறையைத் தெரிவித்துக் கொள்ள பயன்படுத்தும் ஒவ்வொரு சொற்றொடரையும், துயர்களைய விழையும் ஒவ்வொரு வேண்டுகோளையும் பகைமை—வெறுப்புணர்வு ஊட்டக்கூடியன என்று குறிப்பிட முனைவது நியாயமற்றது என்பது வெளிப்படை” என்பதாக கடந்த 4-ந்தேதியன்று சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் “திராவிட நாடு” ஜாமீன் தொகை கோரிக்கையை எதிர்த்து தோழர் சி. என். அண்ணாத்தரையவர்கள் தொடுத்திருந்த அப்பீலில் சர்க்கார் உத்தரவை ரத்து செய்து தீர்ப்பளித்த பிரதம நீதிபதி தோழர் பஞ்சாபகேச சாஸ்திரியும், தோழர் சந்திர ரெட்டியும் தமது தீர்ப்பில் குறிப்பிட்டனர்.

நீதிபதிகள் மேலும் தமது தீர்ப்பில் குறிப்பிட்டதாவது :-
‘திராவிட நாடு’ இரு கட்டுரைகளையும் நாங்கள் படித்துப் பார்த்ததில் எங்களுக்குப் புலப்படுவது என்னவென்றால், சமுதாயத்தில் ‘பிராமணர்கள்’ உயர்ந்த நிலையை அடைய உதவிய ‘பிராமணியத்தை’ அவை கண்டிக்கின்றன. அது ஜாதி முறை என்றாலும் சரி, ‘பிராமணியம்’ என்றாலும் சரி. இக்கால ‘பிராமணர்கள்’ எதுவும் செய்துவிட்டதாகக் கட்டுரையின் எப்பகுதியிலும் ஆசிரியர் குறிப்பிடவில்லை. மேற்படி ஜாதிமுறை கடந்த பலராயிரம் ஆண்டுகளாக மக்களிடையே பரவி, வேருன்றிவிட்டதென்பதே ஆசிரியரின் புகாராகும். ‘பிராமணர்களிடம் தனிப்பட்ட முறையில் தனக்கொன்றும் வெறுப்புணர்ச்சியோ துவேஷமோ இல்லை யென்று ஆசிரியர் அக்கட்டுரையில் தெளிவாகக் கூறியிருப்பதோடு, (ஜாதி) முறை தான் ஒழிக்கப்பட்டாகவேண்டுமென்று ஒன்றுக்குமேற்பட்ட இடங்களில் குறிப்பிட்டுள்ளார். ‘பிராமணரைல்லாதாரை’ பிராமணர்கள் மீது துவேஷம்—பகைமை கொண்டு ஏவிவிடும் தன்மையதான தூண்டுதலெதுவும் கட்டுரையின் எப்பகுதியிலும் இல்லவேயில்லை.’

இவ்விதமாக நீதிபதிகள் தங்கள் தேர்ந்த கருத்தைத் தெரிவித்து, ‘மேற்படி கட்டுரைகளில் இரண்டய அசை அபிப்பிராயங்கள் சட்டத்தின் 4(1)(எ) பிரிவில் விவரிக்கப்படும் தனமை வாய்ந்த சொற்களெவையும் அடங்கியிருக்கவில்லை. ரூ 3,000 ஜாமீன் தொகை கட்டுமொறு அப்பீல்தாரருக்குக் கட்டளை விட்ட மானாண சர்க்கார் விதித்த உத்தரவை ரத்து செய்வதும்’ என்று தீர்ப்பளித்தனர்.

‘திராவிடநாடு’ 1948 ஏப்ரல் 4, 13-ந் தேதி பத்திரிகையில் முறையே வெளியிடப்பட்ட இரண்டு கட்டுரைகளைப்பொறுத்த சென்னைச் சர்க்கார் தங்கனது 1949 ஜூன் 25-ந் தேதிய உத்தரவொன்றில் ரூ. 3,000 ஜாமீன் தொகை கோரி

நீதிபதிகள் தங்களது தீர்ப்பில், மேற்படி கட்டுரைகளின் தன்மை பிரஸ் ஆக்டின் 4 (1) (எச்) பிரிவின கீழ் வரவில்லை யென்றும், ‘பிராமண’ வகுப்பைச் சேர்ந்த குறிப்பிட்ட ஒரு பிரிவினரின் போக்கை பற்றிய கண்டுகூரையே அதுவென்றும், இரண்டாவது கட்டுரையிலும் ‘பிராமணரல்லாதாரை’ தூண்டிவிடும் தன்மையில் எதுவுமில்லை யென்றும் குறிப்பிட்டனர்.

நீதிபதிகள் தொடர்ந்த குறிப்பிட்டதாவது :-
“ பலதிறப்பட்ட வகுப்பாரிடையே பகைமை—வெறுப்புணர்ச்சிகளை ஊட்டக்கூடிய எதுவும் சொடியாக்கவா, மறை முகமாகவோ மேற்படி கட்டுரைகளில் காணப்படுகிறதாவென்பதே இப்போதைய பிரச்சினை.
“ பார்ப்பணியம் ” (பிராமணியம்) என்ற சொல்லுக்குப் பதிலாக ‘ஜாதிமுறை’ என்ற தொடரை ஆசிரியர் பயன்படுத்தியிருப்பாரே அக் கட்டுரை

நீதிபதிகள் தங்களது தீர்ப்பில், மேற்படி கட்டுரைகளின் தன்மை பிரஸ் ஆக்டின் 4 (1) (எச்) பிரிவின கீழ் வரவில்லை யென்றும், ‘பிராமண’ வகுப்பைச் சேர்ந்த குறிப்பிட்ட ஒரு பிரிவினரின் போக்கை பற்றிய கண்டுகூரையே அதுவென்றும், இரண்டாவது கட்டுரையிலும் ‘பிராமணரல்லாதாரை’ தூண்டிவிடும் தன்மையில் எதுவுமில்லை யென்றும் குறிப்பிட்டனர்.

நீதிபதிகள் தொடர்ந்த குறிப்பிட்டதாவது :-
“ பலதிறப்பட்ட வகுப்பாரிடையே பகைமை—வெறுப்புணர்ச்சிகளை ஊட்டக்கூடிய எதுவும் சொடியாக்கவா, மறை முகமாகவோ மேற்படி கட்டுரைகளில் காணப்படுகிறதாவென்பதே இப்போதைய பிரச்சினை.
“ பார்ப்பணியம் ” (பிராமணியம்) என்ற சொல்லுக்குப் பதிலாக ‘ஜாதிமுறை’ என்ற தொடரை ஆசிரியர் பயன்படுத்தியிருப்பாரே அக் கட்டுரை

(1948 ஏப்ரல் 18-ந்தேதியது) அவசரச் சட்டத்தின் 4 (1) (எச்) பிரிவினகீழ் வராதென அட்வொகேட்-ஜெனரலே ஒத்துக்கொண்டுள்ளார்.

பிராமணிய முறை என்ற குறிப்புக் காட்டப்பட்டிருப்பதாலேயே மேற்படி ஆக்டின் கீழ் வருகிறதென அட்வொகேட்-ஜெனரல் தெரிவிக்கிறார்” இவ்வாறு நீதிபதிகள் குறிப்பிட்டு, மேலே கண்டவாறு தங்களது கருத்தைத் தெரிவித்தனர்.

“ஏவிவிவேதோ, தூண்டிவிடுவதே, பகையடி-வேதோ ஆன மொழி பெதவும் கட்டுரையில் காணப்படவில்லை. ‘பிராமணர்களை’ தன்புறத்தும் வகையில் அவர்கள்மீது நடவடிக்கை எடுத்துக் கொள்ளுங்கள் என்று ‘பிராமணரல்லாதா’ரைத் தூண்டும் தன்மையில் ஆசிரியர் எதுவும் எழுதவில்லை யென்பதை அட்வொகேட்-ஜெனரலே ஒத்துக்கொள்கிறார்” என்று நீதிபதிகள் தொடர்ந்து குறிப்பிட்டு, மேற்கண்டவாறு தங்களது தீர்ப்பை அளித்தனர்.

யார் சொல்லுவது சரி?

ரா. ச. சே. சங்கத்தினரைச் சார்ந்தவர்கள் சேர்ந்தவர்கள் கொள்ளும் சாரியக்கமிட்டி செய்யுள்ள முடிவை புனர்வாசனையென்றும் என்று மேற்கு வங்க மாணா சங்கிரஸ் நிர்வாக சபையேட்டுகொண்டிருக்கிறார். அதமட்டுமின்றி, ரா. ச. சே. சங்கம் உண்மையில் ஒரு வருப்பு வந்தாயமே என்றும் தீர்மானம் செய்திருக்கின்றனாம்.

ரா. ச. சே. சங்கம் வருப்பு வந்தாயமல்ல வென்று பட்டாயி என்ற தாண்டல்களும் முச்சு விலாமல் பேசுவருகின்றனர். இப்படிப்பட்ட பேரத்தில்தான், மேற்கு வங்க சங்கிரஸ் மேற்கண்டவாறு தீர்ப்பு கூறுகிறது. இந்நகரம் சங்கிரஸ் சாரினில் ஒருசாரார், ரா. ச. சே. சங்கத்தைச் சண்டிப்பதும், மற்றொரு சாரர் கட்டிடத் தகுவிதமாக இருக்கும் இந்த வித்தேச கட்டிடக்கு என்ன பெயரிடுவது என்பதே சங்குக்குப் புரியவில்லை. இந்த இருசாராரிய்யர்சொல்லுவது சரி, யார் சொல்லுவது தவறு? என்று மக்கள் மயங்குகின்றனர்.

சமாதான மாநாடு

எவம்பர் 24-ம் தேதி முதல் 27-ம் தேதி வரை எல்கெத்தாயில் “அகில இந்திய சமாதானமாநாடு” ஒன்றை நடத்த அ. இ. தொழிற் சங்கம் திட்டமிட்டிருக்கிறது. இந்திய சங்க யூனிஸ்ட் கட்சி, அ. இ. தொ. சங்கம் சங்கிரஸ் ஆகிய ஸ்தாபனங்களின் உட்கு முயற்சியின் பேரில் இம்மாநாடுகாடைபெறுமெனத்தெரிவித்த. இம்மாநாட்டிற்கு வருமானம் சங்கிரஸ் கட்சியின் துணைத் தலை தோழியர் சங்காட்சென்றும் அழைப்பு அனுப்பப்பட்டிருக்கிறார்.

அரசியலார் ஆசிரியர் பயிற்சிப் பள்ளி எழும்பூர், சென்னை

8-11-49 அன்று மாலை 3-30 மணிக்கு மாணவ ஆசிரியர்க்கழகச் சார்பில் சிறப்புக் கூட்டம் ஒன்று கூடப்பெறும். அதுபோது ஆசிரியர் தோழர் ஜே. கோபாலகிருஷ்ணன் பி. ஏ., பி. டி., தலைமை வகிப்பார். தோழர் இரா. நெடுஞ்செழியன் எம். ஏ., அவர்கள் சொற்பொழிவாற்றுவார்கள்.

இனி நடப்பவை

சுரோடு—8-11-49 செவ்வாய் மாலை 6-30 மணிக்கு, காணாமல் கால மைதானத்தில் தோழர் எஸ். ஆர். சந்தானம் அவர்கள் தலைமையில் தோழர் சி. என். அண்ணாத்தரைய எம். ஏ; அவர்கள் சொற்பொழிவாற்றுவார்.

திருப்பத்தூர்—இவ்வூர் மீட்டி தியேட்டரில் 13-11-49 ரூயல் காலை 9 மணிக்கு நகர சபைத் தலைவர், தோழர் சி. எம். சுப்பிரமணியம் அவர்கள் தலைமையில் ஒரு பொதுக் கூட்டம் கூடப்பெறும். தோழர் சி. என். அண்ணாத்தரைய எம். ஏ. அவர்கள் சொற்பொழிவாற்றுவார்.

வேலூர்—இவ்வூர் தி. மு. ச. கழகக் கிளையின் சார்பாக, 13-11-49 ரூயல் மாலை 6 மணிக்கு கோட்டை வெளியில் ஒரு பொதுக் கூட்டம் கூடப்பெறும். அதுபோது தோழர் சி. என். அண்ணாத்தரைய எம். ஏ. அவர்கள் பேசுவார்.

சோடம்பாச்சம்—சென்னை, சோடம்பாச்சம் தி. மு. ச. கழக உறுப்பினர்களின் கூட்டமொன்று 8-11-49 மாலை 6-மணிக்கு, ஆற்காடு ரோடு, 49-எண்ணுள்ள இல்லத்தில் கூடப்பெறும். அதுபோது சில முக்கிய பிரச்சினைகளைப்பற்றி ஆலோசிக்கும் இருப்பதால் எல்லா உறுப்பினரும் தவறாது அழைக்கப்படுகிறார்கள்.

சென்னை—சென்னை 3-வது வட்டம் தி. மு. ச. அமைப்புக் கூட்டம், 8-11-49 மாலை 7-மணிக்கு 14-எல்மண்டலம் ரோடு, தோழர் எம். ஆர். பானடியன் அவர்கள் இல்லத்தில் கூடப்பெறும். மேலும் அம்மையின் ஆர்ஜனம் (3-வது வட்ட) தோழர்களெவரும் தவறாது வருமாறு அழைக்கப்படுகிறார்கள்.

சென்னை—சென்னை எழுதினது தி. மு. ச. கிளையின் செயற்குழுக் கூட்டம், 9-11-49 புதன் மாலை 7-மணிக்கு, போர்ச்சுகில் சர்ச்செரு 179 எண்ணுள்ள இல்லத்தில் தோழர் ஏ. எஸ். ராமன் அவர்கள் தலைமையில் கூடப்பெறும். அதுபோது மாவட்டக் கழகப் பிரதிநிதிகள் தேர்தல் கூடப்பெறும். செயற்குழுவினரெவரும் தவறாது அழைக்கப்படுகிறார்கள்.

முவலூர் இராமாயிர்த்தம் மையார்

தோழியர் முவலூர் இராமாயிர்த்தம் மையாரின் தற்கால முகவரி கீழே தரப்படுகிறது. அவர்களுக்கு அஞ்சல் வரைவோர், கீழ்க்கண்ட முகவரிக்கே எழுதக் கோரப்படுகிறார்கள். முகவரி:—
ஆ. இராமாயிர்த்தம் மையார், 15, ஏ. சேந்தாஜி தெரு, சிதம்பரம்.

